

从普通月嫂到家政公司掌门人 她帮万千妇女实现了人生价值

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/宁翔 蒋本校

“一二三四五六七八……”5月12日,在芦淞区平和堂A座17楼的珍爱职业技能培训学校,老师打着节拍,为新学员演示宝宝排气操。学员们一边观看一边跟着节奏进行练习。一旁,珍爱家政服务有限公司创办人胡爱云,在观察学员的动作,并适时指出错误。

作为一位自强不息的女性楷模,胡爱云不断磨练专业技能,帮助万余名妇女就业,让不起眼的家政工作发出耀眼的光芒。

下岗女工不服输 进军家政行业成就梦想

胡爱云今年51岁,潯口人,目前工作、生活在建宁街道。由她所创办的株洲市珍爱家政服务有限公司、珍爱职业技能培训学校,已成为芦淞区家政行业的“领头雁”。

胡爱云原本是株洲市原麻纺厂的工人,早年,由于企业改制,她成了一名下岗女工。2009年,她在北京接触了家政行业,从最基础的月嫂做起,胡爱云凭借着株洲人“吃得苦霸得蛮耐得烦”的性格,不断钻研,学到了很前沿的家政技能。

经过几年在大城市的摸爬滚打,胡爱云对

家政行业开始熟络了起来。2016年,她瞅准了株洲育婴行业良好的发展势头,铆足了劲回到芦淞区创办了珍爱家政服务有限公司。同年,又成立了珍爱职业技能培训学校,培训内容扩增了育婴员、保育员、养老护理、小儿推拿按摩、产后康复护理等。

从农村妇女到芦淞区规模最大家政公司的创办人,胡爱云用了十三年的时间。十三年来,她兢兢业业、勤勤恳恳,用自己的专业、热情,实现了人生逆袭。



▲胡爱云在课堂上传授“育儿经”。 记者/杨凌凌 摄

不忘初心 公益活动传递真情

在株洲“月嫂圈”里,身为当家人,若没好手艺,怎能服众呢?为此,胡爱云时刻严格要求自己,参与公司培训课程以及技能考核。从业13年时间,她收获众多荣誉,如当选株洲市家政协会副会长;荣获“湖南省最美家政人”;获得“芦淞区创业大赛二等奖”,等等。

去年夏天,株洲疫情防控形势严峻,胡爱云看在眼里记在心里,她多方筹措购买防疫物资,组织人手第一时间给街道送去酒精、口罩、84消毒液等急需物资,用实际行动引领更多人向善向美。

当谈起今后的打算,胡爱云说:“下一步我将带领更多的姐妹投身到家政服务行业中来,依托政府的创业红利,帮助更多人实现个人的人生价值,让她们过上好日子。”

让我找到了个人价值。”

让每一位姐妹拥有技能而被看得起,是胡爱云努力的目标。“工作没有高低贵贱,只要干得好就能获得尊重,要有精神支柱,做自己的女王。”在她的鼓励下,有就业需求的万余妇女顺利出师,将专业服务知识与态度送进千家万户,活出自信人生。

目前,胡爱云培训过的学员已超过万人,带出了5000多名优秀月嫂,是大家口中的“胡老师”了。这些普普通通的妇女从待业在家,到年收入8万、10万元,进城买房、买车也不再是神话,客户赠送的锦旗、发来的点赞微信接连不断。

志愿者清淤保畅通

5月7日,株洲经开区龙头铺街道龙兴社区党支部“党员志愿服务队”联合湖南铁路科技职业技术学院“老兵志愿服务队”,开展“沟渠清淤保畅通”志愿服务。

活动中,20余名志愿者手持锄头、铲子、柴刀,分工协作,对横冲组一处水渠的淤泥、水草、杂树、白色垃圾进行集中清理。尽管淤泥弄脏

了脸庞,汗水浸湿了衣服,志愿者们自始至终热情高涨、干劲十足,充分展现了党员勇于担当、敢于奉献的责任精神。经过一上午的清理,100余米的渠道恢复畅通,周边环境也变清爽了。

(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/宾瑞星 摄影报道)



株洲市档案馆关于面向社会征集“红色档案”的公告

岁月无痕,档案见证。红色档案是中国共产党诞生、成长、奋斗光辉历程的真实见证。为客观、真实地反映我党在株洲活动的革命历史和丰功伟业,抢救和保护散存在社会上的红色档案,株洲市档案馆特向社会各界广泛征集红色档案资料。现将有关事项公告如下:

一、征集范围

中国共产党成立以来,在株洲地区形成和留存的社会主义建设相关的档案资料,包括但不限于重要人物、重要活动、重要事件和党建工作形成的各种载体、各种类型的档案资料。具体如下:

1. 记录不同时期株洲各级党组织发展史、党的运动史的志书、文献、报刊等;

2. 反映株洲经济社会发展中的重大活动、重要事件的专题资料、重要文件起草的过程稿;

3. 重要党史人物、革命烈士、老红军、老八路、劳动模范的生平事迹、传记、笔记、日记、著作、手稿、书信函件、获奖证书、传单、电报等;

4. 有关重大活动、重大决策、重要事件的当事人、见证人、知情者或其亲属子女、工作人员提供的口述资料或回忆文章和采访记录等原件;

5. 党和国家领导人的题词、留言、签字、笔记、文集、口述记录等原件。

(二)实物档案资料。1. 与株洲党史有关的,能够反映党组织建设、党的运动、重大事件、重要活动、重要人物的文物,包括党旗、党徽、党章、奖章、证书、嘉奖令、工作证件、代表证件、印章、邮票以及革命斗争、战争过程中的实物(军服、肩章、臂章等)、票据(各时期使用的代币券、粮票、购物券等)、契约、生活用品、地图、牌匾、碑刻、宣传品、旗帜、会标。

2. 反映改革开放以来的,在株洲政

治、经济、文化、社会发展和生态文明建设过程中产生的与重大历史事件、重要人物以及生产和生活变迁相关的各种代表性历史见证物。

(三)音像档案资料。与株洲历史各个时期的重要决策、重大事件、重点工作、重要人物有关的照片、图片、录音、录像资料等。

(四)其他相关各类红色档案资料等。

二、权益保障

(一)本次征集活动采取自愿捐赠为主。株洲市档案馆将按照有关档案法律法规与捐赠者办理交接手续,并颁发收藏证书。具有珍贵保存价值但非国家所有的档案资料,所有者愿意出售的,视档案资料的价值,经专家鉴定,双方协商定价进行有偿征购。非国家所有的珍贵档案资料,所有者不愿意捐赠、征购的,可采取仿真复制的方式进行征集。

(二)凡经审核征集入馆的档案资料均归国家所有,本馆对征集入馆的档案资料进行整理、保管,并按规定向社会提供利用。捐赠者对捐赠的档案资料享有优先利用权,并可对所捐赠档案资料中不宜对社会开放的部分提出限制利用意见。

(三)对于涉及知识产权的档案资料,按国家有关法律法规执行。

三、联系方式

热忱欢迎社会各界、各团体及有关个人来信、来电或来函联系,商洽捐赠红色档案具体事宜。您在参与历史的同时,也将被历史永久记录。

联系人及联系电话:唐杏来 吕婷 0731-28680473 28680470。电子邮箱:zszdagbyk@163.com

联系地址:株洲市天元区泰山路575号。 株洲市档案馆 2022年5月6日

聊天带娃看书 架空层还能这样玩

“打造睦邻空间,和谐邻里关系”系列报道之一

策划/沈勇跃 执行/株洲晚报融媒体记者 谢嘉 谭昕吾

晴天晒太阳,雨天听雨,业主可以打球、看书、会客、溜娃……猜一猜,这是哪?最近,细心的市民发现,他们所居住的小区架空层“七十二变”,成了有主题的社交空间。带着好奇,我们走访了几个社区。

羡慕 多功能架空层,业主休闲舍不得出大门

“走,去楼下新装修的架空层打球去。”天元区泰山路街道文家冲社区的陈阿姨,招呼邻居下楼锻炼身体。

在10栋,我们看到数百平方米大小的架空层,刷上了彩色墙漆,十分惹人眼。

小区住户说,绿色是健身休闲区,有两张崭新的乒乓球桌;黄色是儿童游乐区,有孩子们喜欢的涂鸦和蹦床滑梯;金色是文化交流区,有图书漂流站、邻里驿站;蓝色代表的就是志愿服务区,不仅有各类服务队活动场地,还有红色讲堂与观影区。

原来,文家冲社区通过整合

泰山公馆小区架空层空间资源,打造党群服务点“六角三区一讲堂”,让不同年龄层的居民都能在架空层内找到适合自己的休闲娱乐方式。

“这几天下雨,我们还可以在里面聊天、带娃、看书,真好!”业主黄女士说,架空层以前都是空空的,虽有一些桌椅和简单的健身器材,但很少有人逗留。自从4月底架空层“升级”后,她经常带着4岁的宝宝过来,孩子可以在游乐区爬上爬下,她也可以在休闲区和邻居聊天。



▲湘银社区书苑,孩子们在读书。 记者/谭昕吾 摄

▲泰山公馆架空层,小孩子爱玩“儿童游乐场”。 记者/谢嘉 摄

惊艳 书苑不止美观整洁,还有书声琅琅

傍晚时分,天元区湘银社区的小学生蹦蹦跳跳吃完饭和外婆一起外出,外婆外出办事的1个小时里,她选择去小区书苑看书,既增长了知识,又打发时间。

看到蹦蹦跳跳,社区志愿者罗湘萍为她倒了一杯水,告诉她有空位。

“小区书苑是业委会利用架空层改造的,现有的3000多册书籍都是居民和社区居委会捐赠的。”罗湘萍说,每天早晨9点不到,罗湘萍就和志愿者们来到图书馆打扫卫生、整理书籍,陆续迎接居民们的到来。居民还自发组建了两个读书会,分别在

周五晚上和周末开展读书活动,亲子齐声诵读、写读后感、发朋友圈分享,书苑活动吸引了越来越多的家长和孩子参加。

邻居孙师傅说:“以前架空层里堆放了杂物,不美观,还存在着很大的消防安全隐患。有了书苑,这里大变样,孩子们不玩手机了,学习有了好去处。”

书苑“静”空间吸引了越来越多人的关注,不少家长周末放下手机,陪着孩子来这里看书、做作业,营造了书香氛围。小区居民纷纷表示,“这里是小区最美的地方”。

有才 架空层变身“党群服务点”,想想都惬意

“绝大多数业主非常支持改造架空层。”文家冲社区负责人说,这段时间,每天来架空层休闲活动的居民络绎不绝,90多岁的老人刘振群曾经三次捐书支持。泰山公馆小区党支部结合架空层党群服务点,在小区里积极开展“我为群众办实事”活动,轮流值班,开展文明劝导、矛盾调解、环境美化。

湘银社区负责人车翠珍说,图书馆就在小区楼栋,居民碰到基层治理

难题,直接下楼就能找到志愿者和党员反馈,可以零距离参与小区治理,业主都认为“改得好”。

城市小区里的孩子,往往缺少情投意合的友谊,老人少了家长里短的闲谈,很多人连门对门邻居都不是点头之交……大家都认为,把架空层打造成党群服务点,能满足大家日常休闲所需,还能组织开展系列睦邻活动,何乐而不为呢?

新鲜事 有了烘干机 晒粮不再愁

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/凌涛)“在水稻成熟季,如果没有烘干机,种粮户一旦遭遇连续阴雨,不仅到手的粮食会发芽、发霉,而且还会耽误二季稻播种。”如今,在云龙示范区三塘桥社区,种粮户凌妙立不用再看老天脸色了。这是怎么回事?

近日,凌妙立花了3万元从外地买回来一台烘干机,功率35千瓦的机器运转半小时就能烘

干1000斤粮食,足够覆盖和服务他承包的70亩水稻田。“只要趁着阴雨短暂停歇,把种植的水稻抢收下来,送进烘干机,这粮食就算保住了。”凌妙立底气十足。

“算算账,机械烘干粮食更划算。”凌妙立说,与机器消耗的电费相比,传统的人工翻晒成本更加昂贵;而用烘干机,只要把稻谷收割直接烘干,基本不落地,且杂质少,品质高。



▲凌妙立家的粮食烘干机。受访者供图

关注肥胖 远离慢性疾病 株洲市中心医院开展防治肥胖大型义诊活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王芳 通讯员/张曦予)5月11日,是世界卫生组织确定的世界防治肥胖日。当天,株洲市中心医院开展了防治肥胖大型义诊活动,旨在提醒广大市民,关注肥胖,做到吃动平衡,远离慢性疾病,维持健康的生活方式。

中心医院在门诊大厅设置了肝胆胰脾外二科、代谢内分泌科、临床营养科等专家门诊,向成人肥胖症、青少年肥胖、肥胖相关慢性病提供咨询和问诊。

市中心医院副院长唐才喜介绍,超重、肥胖已成为一种全球性“流行病”,截止到2020年统计数据,在我国城乡各年龄组居民中,超过一半的成人居民超重或肥胖。肥胖是一种严重

的疾病,会带来很多严重的并发症,降低人均预期寿命,如脂肪肝、糖尿病、高血压、高血脂、高尿酸、呼吸系统呼吸暂停等疾病,女性还会有多囊卵巢、不孕不育等疾病。

对于肥胖患者,一定要科学规范减重,首先由内分泌科医生根据患者情况给予规范评估,适当给予针对性药物治疗;营养师给予规范的饮食指导,制定合理的饮食方案,并请康复医学科运动理疗师给予患者合理的运动规划;当中重度肥胖患者不能单纯通过饮食、运动及药物达到理想的减肥效果时,减重手术就是治疗中重度肥胖的理想手段。

“中心医院开展减重代谢手术已经10多年了,该手术为微创手术,减重效果非常好。”唐才喜如是称。



▲义诊现场 通讯员供图

当天,该院还举办了医患座谈会,专家现场讲授健康减肥知识,为患者答疑解惑。

